HOY COMO AYER (2):  AGUILAR DE LA FRONTERA Y … AGUILAR DE LA F. HACE DIEZ AÑOS
AGUILAR DE LA F.:  Un plazo para clausurar el repetidor cuando nos hallamos ante una actividad industrial sin licencia o clandestina es una deferencia que no merece ninguna operadora.

AGUILAR DE LA F.:  Los colectivos recuerdan que «desde hace más de diez años, en el centro de Lucena tenemos una antena de telefonía que no dispone de licencia»
Un plazo para clausurar el repetidor cuando nos hallamos ante una actividad industrial sin licencia o clandestina es una deferencia que no merece ninguna operadora.
El Ayuntamiento, si se desobedece su orden de clausura, ha de ejecutar la acción en vía subsidiaria y, si no se facilita el acceso a la finca para llegar a la instalación, podrá presentar denuncia penal por desobediencia a la autoridad, tanto del propietario de la finca como de la compañía operadora.

Es de Juzgado de Guardia que un Ayuntamiento inste a una compañía a retirar una antena y siga en el mismo sitio tras 4 años.

Si el Ayuntamiento de Aguilar de la Frontera no sabe a estas alturas que de lo que se trata es de la salud de la ciudadanía (Véanse Informe del Doctor G. Hyland al Parlamento Europeo en 2001;  la Declaración de Alcalá en Mayo de 2002;  el Llamamiento de Friburgo, Octubre de 2002;  el Informe “Argumentos científicos para justificar la aplicación inmediata del “Principio de Precaución” del Profesor Roger Santini de abril 2004;  la Declaración de Helsinki de Enero de 2005 o los hallazgos de la investigación REFLEX en siete países a la vez)... lo único que se puede esperar es que hoy igual que ayer los colectivos recuerden que «desde hace más de diez años, en el centro de Lucena hay una antena de telefonía que no dispone de licencia»
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AGUILAR DE LA FRONTERA: El Ayuntamiento ejecutará la clausura de una de las antenas de telefonía móvil
Si la compañía telefónica no acude el día que será citada para abrir el solar donde se ubica el repetidor, se solicitará una orden judicial para entrar 

J.P./ M.R. AGUILAR / LUCENA/

El Consistorio de Aguilar está dispuesto a llegar hasta el final en el desmantelamiento de la antena de telefonía móvil de Telefónica, ubicada en la calle Huerto. El pasado jueves cumplió el plazo dado a la empresa para que procediera a clausurar el repetidor, que no cuenta con ningún tipo de licencia, ni de obra ni de actividad.

Ante la falta de actuación de la compañía y según informó a ABC el concejal de Urbanismo, Francisco Palma, «vamos a presupuestar cuánto le va a costar al Ayuntamiento clausurar la antena». Este presupuesto se enviará a Telefónica para que la empresa conozca cuánto costará el desmantelamiento, puesto que el gasto deberá ser abonado después por la compañía.


El Ayuntamiento también indicará a Telefónica el día que se ejecutará la clausura de la antena «para que algún representante acuda y abra la puerta que da acceso al solar donde está el repetidor». En el caso de que no acuda nadie, «solicitaremos una orden judicial para poder entrar en el recinto privado».


No obstante, Francisco Palma explicó que sería muy positivo que la empresa se sentara a negociar su traslado, «puesto que estamos dispuestos a facilitar y colaborar en su salida del casco urbano».


Respecto a la antena de Vodafone, instalada en el Cerro Crespo, sí cuenta con licencia de obra y se le ha dado un plazo de dos meses para que solicite el permiso de actividad.


Vecinos de Lucena exigen la retirada del repetidor de la plaza del Coso


Varios colectivos ciudadanos, entre los que se encuentran la Asociación de Vecinos del Centro, Torre del Moral y Mejorana, solicitaron al Ayuntamiento por escrito la retirada de la antena, propiedad de Telefónica, situada junto a la plaza del Coso. «Si el Ayuntamiento denegó la licencia y el Tribunal ratificó la denegación, los ciudadanos de Lucena exigimos a nuestro Ayuntamiento que haga que se cumpla la ley», indica el manifiesto.


Los colectivos recuerdan que «desde hace más de diez años, en el centro de Lucena tenemos una antena de telefonía que no dispone de licencia». En esta línea, señala que «ya han pasado cuatro años desde que se instó a la compañía a retirar la antena y, sin embargo, sigue ahí, sin que nadie haga nada para que la ley se cumpla».

UNA ANTENA ILEGAL HA DE SER CLAUSURADA Y DESMANTELADA.  

SI NO LO HACE LA EMPRESA, EL AYUNTAMIENTO TIENE QUE ATENDER A LA EJECUCIÓN SUBSIDIARIA, SIN MÁS DILACIÓN.
¿HOY IGUAL QUE AYER, HASTA CUÁNDO?

