Vergesslichkeit – nicht nur eine Frage des Alters !

Gründe, warum inzwischen besonders auch junge Menschen darunter leiden

Grund 1 

Naturgemäß beginnt das Altern bereits nach der Geburt 

Altersgemäß natürlich bedingt ist Vergesslichkeit eine Folge von Ablagerungen und Verkalkungen im Gehirn, beginnend schon in jüngeren Jahren . Bedingt dadurch ist die Minderversorgung des Gehirns mit Sauerstoff sowie allen nötigen Nährstoffen. Hinzu kommt dann auch noch allmählich eine verstärkte Durchlässigkeit der Gehirnschranke verbunden mit einem Nachlassen ihrer Filterwirkung. Dadurch wird das Gehirn dauerhaft mit kleinen  Schadstoffmengen besonders aus dem Nanopartikel – Bereich langfristig vergiftet und in seiner Gehirn- Leistung nachhaltig gemindert.

Ein Forscher sagte einmal :  „ Ein Mensch muss nur alt genug werden, damit seine Demenz zum Tragen kommt. „ Nicht umsonst spricht man  ja auch schon lange von  „ Alters- Demenz „ . Vorstufe davon ist eine ausgeprägte Vergesslichkeit. 

Grund 2  

Millionen Magnetit- Kristalle im menschlichen Gehirn und der Hirnhaut 

werden durch unnatürliche elektrische Einflüsse von außen gestört !

Jeder Mensch hat Millionen – Magnetit- Kristalle im Gehirn und in der Gehirnhaut. Diese reagieren bereits auf magnetische Einflüsse, die nur wenig über der Stärke des Erdmagnetfeldes liegen ! 

( Prof. Kirschvink- Kanada ) 

Die magnetische Beeinflussung dieser Kristalle im Gehirn durch die Mikrowellen-Strahlung eines HANDYS liegt nahe. Hier rückt man dem Gehirn bei HANDY- Telefonaten sogar noch mit gepulster  elektromagnetischer Power zu Leibe , deren aufgepfropfte niederfrequente Pulswirkung ähnelt  der Wirkung  eines pulsenden Schlagbohrers!

Grund 3 

Magnetische Umpolung eisenhaltiger roter Blutkörperchen.

Es entsteht das  >>  DAS  GELDROLLEN – PHÄNOMEN  << !

Während eines HANDY- Telefonates werden Teile der negativ gepolten roten Blutkörperchen durch die magnetischen Einflüsse der Mikrowellenstrahlung  positiv umgepolt. Die positive Polung klinkt sich an die negative Polung der eisenhaltigen roten Blutkörperchen an. 

Auswirkungen :

Vermehrte Herz- u. Gehirn- Infarkte bereits bei jungen Menschen . Die kettenartige Verklumpung des Blutes verstopft zumindest die feinsten Kapillaren, wo sich oft nur ein Blutkörperchen  noch durchzwängen kann.

Dokumentiert wurde dies bereits vor Jahren von einem Düsseldorfer Arzt. Erneut  bewiesen wurde dieser Fakt  bei dem Wettbewerb  JUGEND FORSCHT . Die jungen Forscher bekamen für diese Erkenntnis bei dem Wettbewerb sogar einen Preis von der Bundesregierung verliehen !

Grund 4 

Sauerstoff- Defizit  der Jungformen roter  Blutkörperchen ( Retikulozyten ) !

Durch Mikrowellenstrahlung ( HANDY – STRAHLUNG ) werden vermehrt neue  rote Blutkörperchen gebildet. Diese  unausgereiften Jungformen ( RETIKULOZYTEN )  sind noch nicht in der Lage – wie das ausgereifte ERYTHROZYT – genügend Sauerstoff zu binden. Durch die Strahlung wird außerdem die Zellteilung verstärkt. Dies wurde mehrfach wissenschaftlich erforscht.

Durch die nun im Gehirn  vermehrt auftauchenden  Retikulozyten entsteht dort ein Sauerstoff- Defizit, das sich als Mangeldurchblutung auswirkt, mit den bekannten Wirkungen einer Gehirn – Mangelleistung .  Heute besonders erkennbar bei den jugendlichen HANDY- Nutzern in Form der „Zeitkrankheit„ Wort-findungsstörungen und Vergesslichkeit.

Grund 5

HANDY am Ohr – 

Gehirnwasser wird durch Mikrowellenstrahlung  bei längeren Gesprächen erwärmt !

Bereits  wenige Zehntel – Grad Erwärmung reichen aus um  Wirkungen zu erzielen !

Die neue UMTS – Technik  im Strahlenbereich der hauseigenen Mikrowelle macht es perfekt möglich, dass sich bei längeren Gesprächen das Gehirnwasser erwärmen kann. Eine Ableitungsmöglichkeit  besteht nur ins weiche Gehirn, nicht aber über die isolierende Schädeldecke ! 

Das Gehirn ist extrem wärmeempfindlich. Bei fieberhaften Erkrankungen z. B.  wird es durch die Fieber- Wärme so belastet, dass sich ein Mensch benommen und dösig fühlt.

Genau das geschieht auch mit den Menschen, die bei Langzeit-Telefonaten in ihr Gehirnwasser HOT-SPOT- Bereiche produzieren  mit dem „ Abkoch-Effekt „  der fast frequenzgleichen  Mikrowellen- Strahlung ! 

EU-Studie belegt eindeutig die Schädlichkeit 

der angewandten HANDY- Mikrowellen - STRAHLUNG !

Heute bereits ist die Schädlichkeit der Mikrowellen-Strahlung z. B. durch die EU-Studie unter der Leitung von Prof. Adlkofer besonders eindeutig durch die Mitarbeit von 12 internationalen eingebundenen europäischen Forschungs-Instituten aus 7 europäischen Ländern mit gleich lautenden Ergebnissen belegt. Daran geht kein Weg vorbei ! Die Wissenschaft war überrascht worden über nie erwartete aber eingetretene negative Ergebnisse !

Menschen klagen – Ärzte winken ab  ! 

Kostenfaktor für die Kassen :  pro Patienten - Fall  =   t a u s e n d e    E u r o  !

Strahlen - Wirkungen am Menschen sind bekannt durch Personen, die besonders stark unter dem Einfluss der Funk- Strahlung gesundheitlich negativ reagieren, deren Klagen aber unbeachtet bleiben. In den letzten Monaten hatte ich mehrere oft stundenlange Telefongespräche mit Personen geführt, die so weit waren, dass sie sich das Leben nehmen wollten, weil eine Ärzte- Odyssee und viele Klinik- Aufenthalte sowie sogar Untersuchungen an Universitäten mit MRT- Aufnahmen usw. nur gleichlautende  Ergebnisse erbrachten :    

K E R N G E S U N D  -  und   t r o t z d e m   krank ! 

Wer hier nicht die Hilfe seiner Familie hat, landet aufgegeben in  Psychiatrischen  Abteilungen,  benutzt als Versuchskaninchen und abgestempelt als Simulant !

Wir wissen alle : 

Trotz eindeutigen Erkenntnissen wird von verantwortlichen Stellen

meist zögerlich und verspätet gehandelt.

Trotz der Erkenntnisse über die bekannten Strahlen- Wirkungen werden die wahren Auswirkungen der Strahlen  für die Menschen erst in den Folge- Jahren sichtbarer werden. Ein Verbrechen sind die Versuche mit kurzen Einwirkzeiten, weil sich dadurch langfristige Dauer- Schäden nicht zeigen können. 

Dosis und Dauer von Einwirkungen sind Fakten, die man immer wieder eindringlich wiederholen sollte, denn es sind ganz einfach Naturgesetze, die wir Menschen beachten müssen, um nicht falsche „ wissenschaftliche „ Ergebnisse in verkürzten Zeiträumen zu erhalten !  „ Gut Ding braucht Weile ! „

Auf jede belastende Aktion erfolgt auch eine Reaktion .

Das menschliche Abwehr-System ist ein Wunder.

Dauerbelastung lässt seine Kräfte aber erlahmen und  versiegen ! 

Dieses Lebens-Prinzip müssten wir alle kennen und beachten . Eine Reaktion auf eine Belastung kann der gesunde Körper zuerst bis zu einem bestimmten Grad  wieder eindämmen, ja sogar normalisieren . Bleibt die Belastung aber dauerhaft weiter bestehen, so fällt sein Abwehr-System überlastet zusammen, der Mensch erkrankt schwerer als zuvor. Seine Widerstandskraft wird durch den Dauerstress gebrochen 

Beim Rauchen waren die Erkenntnisse auch schon 30 Jahre vorher bekannt und es wurde nichts unternommen!  Erst heute, wo man weiß, dass anwesende Nichtraucher zumindest genauso stark ja sogar noch stärker geschädigt werden als die Raucher selbst, versucht man offiziell Schutz zu bieten. Das, was der Raucher ausatmet, ist in seiner chemischen Beschaffenheit so verändert, dass das verstärkte Gift unschuldige Nichtraucher besonders stark schädigt !

So ergeht es den Menschen, die kein HANDY nutzen,  die aber durch die allgemein fast gleichmäßig verteilte Strahlung über die Funktürme und Antennen dauerhaft in kleineren Dosen bestrahlt werden. Sie nutzen nicht die Vorteile dieser Technik, müssen aber die Nachteile ungefragt besonders leidvoll ertragen !

Aufmerksamkeits- Defizite bei jungen Menschen  belegen : 

COMPUTER  und HANDY sind nicht nur der Schüler Freunde!

Fast täglich bemerkt man bei jungen Menschen verstärkt Aussagen wie: 

Hab ich vergessen -  weiß ich nicht mehr-  kann ich nicht sagen – mir fällt der Name nicht ein – usw.

Für eine ältere Person oftmals eine Genugtuung, dass auch jüngere Menschen bereits vergesslich sein können. Aufmerksamkeits-Defizite und Lernschwierigkeiten in unseren Schulen belegen aber klar, es muss mehr sein als nur die ebenfalls das Gehirn schädigende Computer- Strahlung, die nachweislich den Calcium-Stoffwechsel innerhalb weniger Minuten bereits verändert !  Hinzu kommen die für Jugendliche ebenfalls dauerhaft vorhandenen HANDY- Gespräche.  Sie sind in und cool. Wie cool merken die Eltern spätestens nach Erhalt des nächsten Schul- Zeugnisses. Die desolate Behandlung des Gehirns durch die Dauerbelastungen Computer  ( Spiele ! ) sowie HANDY - Gespräche – ( Dauerbereitschaft des HANDYS ) Fernseh- Konserven- Konsum mit brutalen Szenen  haben ihr Werk vollendet getan um Eltern verzweifeln zu lassen . 

Fortbildungskurse für Ärzte in Bayern :

Thema Elektrosensibilität

Fluch und Segen unsichtbarer elektrischer Energien

Wer den Einfluss von elektrischen Energien auf den Menschen ableugnet, sollte sich zumindest kundig machen beim Bundesamt für Strahlenschutz. Kostenlose Schriften und Info-Material stehen allen Personen dort zur Verfügung. Sie können sich kostenlos fortbilden und informieren über das, was ihre Gesundheit schädigen kann. Kaum ein Arzt klärt sie darüber auf. Nur wenige Ärzte  wissen, dass solche Schädigungen überhaupt möglich sind ! In Bayern werden nach den Erkenntnissen der Hausärzte aus Naila Fortbildungs-Kurse für Ärzte auf dem Gebiet ELEKTROSENSIBILITÄT mit Fortbildungs- Punkten belegt.

Erst vor kurzem untersuchte Prof. Hecht , Leiter der Charité in Berlin sowie Weltraumforscher mit seinem Team 1800 russische Studien mit einem niederschmetternden Ergebnis für alle dauerhaft einwirkenden Strahlenarten ! Vielfache Krankheitsbilder von Krebs bis zu psychischen Erkrankungen fand man in allen Studien. 

Neue Untersuchungen aus der Schweiz belegten, dass Lokführer im Alter verstärkt an Demenz-Erscheinungen erkranken.

Die Mainzer UNI erforschte, dass bei O,2  - 0,4 Tesla magnetischer Strahlen- Belastung in der Nacht  (stundenlanger Einfluss ! ) die Leukämiefälle bei Kindern überdurchschnittlich ansteigen.

Man muss kein Gegner des Fortschritts sein um zur Aussage kommen zu müssen :

Nicht der Fortschritt, das menschliche  Leben steht im Mittelpunkt aller Dinge. Leben und Gesundheit sind der Menschen höchstes Gut ! Von Politik – Wissenschaft und Wirtschaft kann man mehr Verantwortung verlangen . Von überstürzten  Einführungen  neuer Techniken  sei gewarnt, wenn vorweg nicht eine Abklärung erfolgt ist, in wie weit Folgeschäden möglich sind, die dann einen scheinbaren Fortschritt total zunichte machen.
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