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Bürgerinitiative Gablitz (BIG) für eine sofortige Verringerung der Mobilfunk-Strahlungsbelastung im Gablitzer Wohngebiet 
Presseinformation:
Die Bürgerinitiative Gablitz gibt seine Gründung bekannt

(Gablitz, 29. Sept.. 2005 – Die Gründung erfolgte am 23. Sept. 2005; Ziel ist die Verringerung der Strahlungsbelastung durch Mobilfunksender im Gablitzer Wohngebiet; Sendemasten sollen aus dem Ortszentrum verschwinden und in unbewohntes Gebiet verlegt werden; Mobiles Telefonieren soll in Gablitz auch weiterhin möglich sein und das ist auch technisch leicht machbar) 


Die „Bürgerinitiative Gablitz (BIG) für eine sofortige Verringerung der Mobilfunkstrahlungsbelastung im Gablitzer Wohngebiet“ wurde am Freitag den 23. Sept. 2005 von acht Gablitzern gegründet. Gleichzeitig  wurden die Sprecher festgelegt. Es sind dies Mag. Robert Marschall, Ing. Gerald Bartos, Isabella Kantner und Franz Vormaurer. Diese parteiunabhängige Bürgerinitiative versucht ein Sachproblem zu lösen. Die im Gablitzer Gemeinderat vertretenen Parteien wurden bereits informiert. Wir erwarten uns eine möglichst rasche Unterstützung aller Mandatare.
Unsere Forderungen an die Gemeinde Gablitz: 
* Sie soll an der Verringerung der Strahlungsbelastung auf ein Hundertstel der jetzigen Werte arbeiten 
* Sie soll eine Verlagerung der Sendestandorte in unbewohntes Gebiet bewirken
* Sie soll die Bevölkerung über gesetzte Maßnahmen zur Strahlungsreduktion informieren.  

Wir wollen mittels vieler  Unterstützungsunterschriften auf das Gesundheitsthema der Strahlungsbelastung durch Mobilfunksender aufmerksam machen. Viele Anrainer sind betroffen und wollen eine rasche Änderung herbeiführen.

Die Eintragungszeit läuft bis 2. Nov. 2005 (Allerseelen). Eintragungslisten liegen bei Angelika-Damenmoden, s´Kipferl, Gasthaus Hochramalpe, bei den Ordinationen Dr. Walter Flament (Praktischer Arzt) und Dr. Herta & Dr. Karl Kriz (Zahnärzte) auf. Weitere Eintragungslokale werden in Kürze bekannt gegeben.
Den „Stand der Dinge“ können Sie über das Internet unter der Homepage: www.schutz-vor-elektrosmog.at/buergerinitiative-gablitz.htm abrufen.
Für Rückfragen steht Ihnen der erste Sprecher der Bürgerinitiative, Mag. Robert Marschall (Anrainer, Präsident des IVTK-Interessensverband für Telekommunikation), unter der Tel. 02231-68367 und unter der E-Mail Adresse robert.marschall@ivtk.at persönlich zur Verfügung, ebenso der zweite Sprecher Herr Ing. Gerald Bartos (Anrainer) unter der Tel. 02231-62739.
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