Versicherungswirtschaft stuft Mobilfunk als Schadenspotential der Zukunft ein: Mobilfunk – ein Emerging Risk 


Die Versicherungswirtschaft hat ihr Urteil zum Risiko Mobilfunk gefällt. 
Da wird akribisch geprüft und nichts riskiert. 
Im Gegensatz zu den Verharmlosungsarien der Politiker sehen die Versicherungsgesellschaften großen Anlass zur Sorge und versichern deshalb die Mobilfunkkonzerne nicht.

Für die Versicherungen ist das Risiko unkalkulierbar und deshalb 
nicht versicherbar !!! 

Aber die Politiker und Gesundheitsbehörden versichern den Bürgern, es sei alles sicher!

In der gründlichen Analyse in der Publikation der e+s-Rückversicherung: „Emerging Risks-Schadenpotentiale der Zukunft“ (2006).pdf >> steht zum Mobilfunk: 
„Die Ergebnisse der Laborexperimente an Menschen und Tieren zu den Wirkungen von Hochfrequenzstrahlung auf das Zentrale Nervensystem werden von der Mehrzahl der wissenschaftlichen Kommissionen als vergleichsweise aussagekräftig bewertet. 

In Experimenten am Menschen und an verschiedenen Tieren wurden Auswirkungen niederfrequent modulierterHochfrequenzfelder auf das Nervensystem nachgewiesen. 

Diese reichen von Einflüssen auf die Wirksamkeit bestimmter Neurotransmitter über Veränderungen der Gehirnpotenziale (EEG), vor allem in der Schlafphase, bis zu Beeinflussungen kognitiver Funktionen und des Verhaltens bei Mensch und Tier. 

Die vorliegenden Ergebnisse sind als konsistente Hinweise auf Einflüsse hochfrequenter elektromagnetischer Felder auf das Zentrale Nervensystem zu werten. Einzelne Kommissionen halten auch eine erhöhte Durchlässigkeit der Blut-Hirn-Schranke für Schadstoffe als Folge von Hochfrequenzexpositionen für möglich.“ (S.69)

