Liebe Mobilfunkgegner, sehr geehrte Damen und Herren,

ich möchte Ihnen die Broschüre der Stuttgarter Bürgerinitiative West

„Mobilfunk – Acht Behauptungen, die wir nicht mehr glauben“ 

Umfang 28 Seiten

empfehlen. 

Die Broschüre stellt anhand neuester Dokumente den Stand der Mobilfunkdiskussion dar und ist professionell gestaltet. Sie ist für diejenigen, die sich auch mit dieser Bedrohung konfrontiert sehen, ein gründlicher Einstieg in die Problematik. Sie schließt eine Publikationslücke zwischen kurzen Infoblättern und Büchern.

Acht wichtige Fragen werden auf je einer Seite behandelt, dazu enthält die Broschüre einen Artikel über die zentrale Frage, ob Strahlenschutz und Gesundheitsvorsorge erst dann erfolgen können, wenn die Wechselwirkung zwischen Strahlung und Krankheiten endgültig geklärt ist. 

Die Broschüre argumentiert auf der Grundlage ausgewählter, meist staatlicher Dokumente, so dass die Argumentation für jedermann nachprüfbar ist. Sie ist für diejenigen, die auch mit dieser Bedrohung konfrontiert werden, ein gründlicher Einstieg in die Problematik.

Interessierte Leser und Bürgerinitiativen können anhand der Quellenangaben selbst weiterrecherchieren. Auf der Homepage der Bürgerinitiative www.der-mast-muss-weg.de steht einen Rechercheseite, auf der alle Dokumente im Original überprüft und abgerufen werden können.

Die Schutzgebühr beträgt 3 Euro, zzgl.Portopauschale. 

Bezug:

Über Mail: info@der-mast-muss-weg.de
Postadresse:

Bürgerinitiative Stuttgart West

Bismarckstraße 63

70197 Stuttgart

Im Anhang senden wir Ihnen eine Leseprobe.
